



苏州教师作品亮相佛罗伦萨双年展

近日,2023年第十四届佛罗伦萨双年展——国际当代艺术与设计展在佛罗伦萨达巴城堡举行。本届展览共展出来自全球84个国家600位艺术家的1500件艺术作品。苏州市吴中区西浦附属学校艺术中心李磊老师的水彩画系列作品《Pray for the city》成功入选,参与展出。

“佛罗伦萨国际当代艺术双年展”与著名的“威尼斯双年展”“米兰三年展”并称“意大利三大艺术展”,自1997年创办以来,每两年举办一届,在国际上享有极高的声誉。

本次佛罗伦萨双年展的主题是“I AM YOU”,着眼于个人和集体身份的概念。这一主题具有多重哲学、心理学、社会学和文化含义,引导我们思考自己是谁,以及我们想成为什么样的人。基于这一主题,李磊老师将思考聚焦于现代城市,城市里的每一个人看似以独立个体而存在,但城市又不由分说地将个体与个体汇聚、关联、交错,城市是彼此的共同空间,彼此又都是城市的组成部分。

《Pray for the city》系列作品共四幅,以佛罗伦萨古城的建筑、城市的色彩作为绘画创作素材,对这座古老的城市进行抽象的艺术



李磊老师在展会上 西浦附属学校供图

表现。李磊老师尝试运用设计原理和抽象元素构建时尚度较高的艺术作品,借助色彩和线条的力量推动创作,按照自己的理解表达对外部世界的印象,将所有的象征物纵横捭阖又有条不紊地连接,产生出一种叠加的诠释效应。

李磊的作品表现了对当代城市生存状态的关注,表达了对人

与人之间、人与城市之间关系的思考,体现了对城市的物质生活环境、人文心理环境、社会文化环境的关切,其与来自世界各地的艺术家的作品一同构成了多彩的画卷,为此次双年展的主题注入更多深刻的内涵,唤起更多人的思考。

高达

黄埭镇鹤泾村“初心菜园”生机盎然

近日,走进苏州市相城区黄埭镇鹤泾村的“初心菜园”,菜园子里一片生机盎然的景象。

据了解,菜园占地面积约2000平方米,集蔬菜种植、劳动实践、党建扶贫等功能为一体,是鹤泾村党总支基于土地复垦、人居环境整治打造的党建特色项目。

为充分利用好被闲置的“边角料”土地,前期,鹤泾村党总支与党员、村民代表进行多次协商,通过走访调研、民情座谈会等形式充分倾听群众意见,于2022年试点建设公益菜园,并取名为“初心菜园”。

鹤泾村以菜园为载体,凝聚起“校、企、村”三方党员力量,成立

“凝心聚力”行动支部,助力菜园建设。据悉,“初心菜园”设置了党员、群众责任岗,推行支部包干责任制,坚持“因时制宜、四季常绿”的种植标准,年产出蔬菜2000余斤,均无偿提供给新业态新就业群体、惠老助餐服务对象等,受益人群达1000余人。

徐晓安

董浜镇无人机助力精准执法

近日,董浜镇综合行政执法局通过无人机巡检,发现主要交通沿线白卯塘沿岸存在疑似违建建筑。经现场核实,确认为农房翻建户遗留老附房,属于违建建筑,计划本月底前完成拆除,这是董浜镇无人机助力精准执法的一次生动实践。

董浜镇在违法建设治理过程中,通过现场地面调查,辅以无人机进行空中的航拍取证,更加全面、精准地对违法建设进行认定,尤其是能对地面巡查死角盲区进行确认。通过对于违建拆除后再用无人机航拍进行前后对比,更好地

确认违建拆除到位情况。无人机的应用大大提高了违建治理的效率,今年截至三季度,违建治理完成共计面积5.8万平方米。

本着“监管效能最大化、监管成本最优化、对市场主体干扰最小化”目标,根据董浜镇企业分布特点,划分董浜、徐市两个巡查片区,确保定期企业全覆盖巡查。执法人员常态化使用无人机对企业进行免打扰空中巡查,通过执法设备对发现的违法现场进行摄像、抓拍,第一时间锁定现场,目前发现线索立案两起。

董浜镇聚焦科技赋能,今年夏季秸秆禁烧工作期间,累计出动无人机巡查八十余次,发现小火点14处,及时反馈定位和过火面积,为秸秆禁烧工作提供现场技术支持。同时,该镇深化无人机在信访投诉、“散乱污”企业摸排、太湖流域入河排口排查等工作中的辅助应用,持续加大对环境违法行为的打击力度,大大提升环境监管效能。

下一步,董浜镇将进一步深化“人防+技防”“地面+空中”的执法监管新模式,通过无人机执法助力提升执法效率和水平。

徐晓安

阳澄湖镇打好就业服务“组合拳”

2023年以来,苏州市相城区度假区(阳澄湖镇)结合实际、创新思路,多措并举,保就业、促就业、稳就业,打好就业服务“组合拳”。

阳澄湖镇社会事业局采用线上直播与线下现场招聘的联动方式,深入挖掘就业市场需求,精准匹配人才资源,为辖区企业提供高效、便捷、精准的就业服务。各村(社区)劳动保障员依据划分名单,对工作人员进行一对一的业务指导,同时,村(社区)劳动保障员

还采取上门走访、电话访谈等多种调查形式,与调查对象取得联系,做到不漏人、不漏户。

为引导更多有志青年走技能就业、技能成才之路,阳澄湖镇社会事业局通过“上门服务”,面对面、零距离向企业宣传相关政策。同时,通过推行企业技能人才自主评价、自主发证,深化“放管服”改革,推动企业建立培训、考核与使用相结合的激励机制,并将其与待遇挂钩,大力培养辖区高技能人才群体。

阳澄湖镇社会事业局积极打造“家门口”就业服务站,将优质资源、优质服务、优质团队导入到“家门口”,切实打通就业服务“最后一公里”。同时,以“大数据+铁脚板”为手段,以人社平台数据为抓手,对辖区内的就业援助对象开展入户走访、摸底调查和跟踪服务。目前,共有3个“家门口”就业服务站即将完成建设,其中特色服务站1个,基础服务站2个。

高敏 徐晓安

江苏(苏州)国际铁路物流中心码头工程中港池项目通过竣工验收

10月13日,苏州内河港市区港区白洋湾作业区江苏(苏州)国际铁路物流中心码头工程中港池项目建设顺利通过竣工验收。

江苏(苏州)国际铁路物流中心码头工程位于苏州中心城区西北侧、金阊新城西南角,规划的苏州内河港市区港区白洋湾作业区岸线范围内,拟建北、中、南三座挖入式港池码头,项目于2020年8月获得交通运输部使用港口岸线批复,2020年12月获得省发改委项目核准。中港池项目于2021年6月开工建设,设置两个1000吨级集装箱泊位,泊位总长度134米,年设计通过能力6.8万标箱。

中港池项目2022年11月份通过竣工验收。2022年12月份试验性生产以来,已先后开通至苏州港太仓港区、上海港外高桥港区两条

内河集装箱航线,今年5月25日经太仓港到越南的CCA航线成功首航,今年1-9月,完成集装箱吞吐量约1.8万标箱。中港池码头正式投用后,市港航集团将严格按照设计和港口基础设施维护管理规定的要求使用和维护,建立健全码头运营管理和安全管理制度,加强码头运营管理和安全管理,强化港口污染防治,提升码头智慧化运营水平。

江苏(苏州)国际铁路物流中心码头工程中港池项目建成后,将进一步完善白洋湾作业区综合物流发展和集疏运体系,助推江苏(苏州)国际铁路物流中心高质量发展运营,进一步发挥苏州水运优势,大力发展内河集装箱运输和多式联运,为加快打造更具特色的“水运江苏”提供苏州方案,更好地服务经济社会发展。

高达

金益社区组织开展亲子渔耕体验活动

近日,金益社区组织开展亲子渔耕体验活动,带领辖区20余组家庭前往西山生态农场,其中包括3组新业态新就业群体家庭。

红色管家志愿者们向小朋友们详细介绍各种农具的名称、用途和使用方法,孩子们听得全神贯注,讲解结束后,孩子们在志愿者的指导下,完成了水稻收割和打捆。

跟随着志愿者,孩子们带着小锄头走进了农田,大家分工合作,个个都兴致勃勃。午饭时间,大家

就地取材,采摘的瓜果蔬菜摇身一变成了美味的大餐。随后,志愿者们为孩子们搭起一个“捉鱼”小课堂,带大家走进农场鱼塘,过了一把“小小渔夫”瘾。

金益社区将本土的渔耕文化融入青少年儿童活动,让孩子们热爱劳动、尊重劳动、感恩劳动。下一步,金益社区将不断强化“渔耕文化基因”,用渔耕文化锁住乡土情结,让新一代金益人牢记“根”和“魂”。

顾瑜 徐晓安

黄桥街道成立三支青年志愿服务队

10月12日,相城区黄桥街道团工委“手绘乡村”志愿服务队、“青春管家”志愿服务队、“青”近邻里”志愿服务队出征仪式在办事处三楼会议室顺利举行。志愿服务队由黄桥街道团工委组织,旨在引领基层团员和楼宇青年深入群众、发扬志愿服务精神。

志愿服务队授旗仪式在“新青年课堂”培训后举行。猎猎红旗

下,扬起希望与梦想;灼灼目光中,许诺使命与担当。团员们将和楼宇青年共同挥洒汗水,展示青春风采,在探索志愿服务中总结好经验,在引领文明新风尚中贡献青春力量。黄桥街道团工委的青年志愿者们将尽己所能,帮助他人、服务社会,践行志愿精神,弘扬先进文化,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

高达

东港家怡社区开展反诈法治讲座

为进一步增强群众防范电信网络诈骗意识,切实从源头上减少电信诈骗案件的发生,近日,东港家怡社区组织红色管家志愿者、巾帼志愿者、青青志愿者、网格员等,在新时代文明实践站开展“防范电信网络诈骗”法治讲座。

红色管家志愿者围绕什么是电信诈骗、电信诈骗的常见形式、如何识别防范电信诈骗、上当后的

补救措施等四个方面展开讲解,并结合电信网络诈骗的典型案例以案释法,提醒大家不要轻易提供个人身份、银行账户信息,遇到可疑情况时,要多和家人沟通商议或及时报警,以免遭到不法侵害。

讲座提高了辖区居民对电信网络诈骗的认识和防范意识,筑牢了居民防诈骗思想防线,营造了平安和谐的社区环境。

邵雪花 徐晓安

娄北社区举办世界粮食日主题宣传活动

近日,元和街道娄北社区携手安元佳苑社区、峰汇园社区、水韵花都社区举办了“世界粮食日,爱粮节粮”主题宣传活动,活动倡导社区居民开展光盘活动,反对浪费、崇尚节约。尽管我国粮食生产连年丰收,但我们对粮食安全始终要有危机意识。

勤俭节约是中华民族的传统美德。活动中,社区团员志愿者鼓励

居民朋友要养成勤俭节约的良好生活习惯,引导居民移风易俗,抵制铺张浪费,让舌尖节俭成为心尖美德,强化资源节约意识,视粮食浪费为耻,从日常生活一点一滴做起。

在今后的各项移风易俗专题活动中,娄北社区将继续做好“爱粮节粮”宣传工作,呼吁更多的居民参与到“粮食保卫战”中,营造节约为荣的良好社会氛围。

高达